

PYTANIE:

Czy osoba, która obecnie ma status ucznia szkoły ponadgimnazjalnej (aktualnie jest uczniem szkoły zasadniczej; technikum; słuchacza liceum ogólnokształcącego dla dorosłych) może być uczestnikiem projektu w zakresie szkoleń językowych?

ODPOWIEDŹ:

Uczestnikiem projektu może być osoba powyżej 18 roku życia, mieszcząca się w grupie osób o niskich kwalifikacjach. Zapisy Regulaminu konkursu nie wykluczają udziału tych osób w projekcie, ale należy wziąć pod uwagę, że uczniowie ww. szkół mają możliwość zdobywania kompetencji w zakresie języków obcych, dlatego też wsparcie tych osób nie powinno być celem projektu.

PYTANIE:

Beneficjent realizując szkolenie łączone, komputerowo-językowe, bez osobnego rozbijania na dwa oddzielne moduły, chciałaby dać uczestnikom możliwość uzyskania wyłącznie certyfikatu dotyczącego kompetencji komputerowych. Proszę o potwierdzenie, iż w przypadku zdotowania takiego projektu, w którym finansowana byłaby zarówno część językowa jak i cyfrowa, certyfikacja musi dotyczyć obu rodzajów kompetencji.

ODPOWIEDŹ:

Celem każdego dofinansowanego projektu jest zdobycie przez uczestników szkoleń/ kursów odpowiedniego certyfikatu potwierdzającego nabyte umiejętności. Jeśli uczestnicy projektu będą uczestniczyć w kursie cyfrowym oraz językowym, powinni podejść do egzaminu zewnętrznego, zarówno cyfrowego jak i językowego.

PYTANIE:

Czy w ramach konkursu dopuszczalne jest wpisanie i rozliczenie w budżecie projektu, w ramach kosztów bezpośrednich przy zadaniu Szkolenia wynagrodzenie Specjalisty/ki ds. merytorycznych/szkoleń?

ODPOWIEDŹ:

Koszty wynagrodzenia personelu bezpośrednio zaangażowanego w zarządzanie projektem i jego rozliczenie należy wykazać w ramach kosztów pośrednich.

PYTANIE:

Instrukcja mówi, że w przypadku braku komplementarności z innymi projektami należy zaznaczyć opcję "Nie dotyczy". Czy wybranie tej opcji może skutkować odrzuceniem projektu?

ODPOWIEDŹ:

Nie, wybranie opcji „Nie dotyczy” w tym obszarze wniosku o dofinansowanie nie spowoduje odrzucenia wniosku podczas oceny.

PYTANIE:

Czy w przypadku, w którym projekt nie zakłada realizacji wsparcia z zakresu rozwijania kompetencji cyfrowych ani też nie zakłada finansowania działań związanych z dostosowaniem obiektów do potrzeb osób niepełnosprawnych Wnioskodawca ma obowiązek uwzględnienia w treści wniosku o dofinansowanie wskaźników kluczowych: *Liczba obiektów dostosowanych do potrzeb osób z niepełnosprawnościami lub Liczba osób objętych szkoleniami/doradztwem w zakresie kompetencji cyfrowych* (wartość docelowa wskaźników równa 0)? Jeśli nie ma takiego obowiązku, to czy w takiej sytuacji kryterium oceny formalnej 2 będzie uznane za spełnione?

ODPOWIEDŹ:

Wnioskodawca nie musi wskazywać takiego wskaźnika. W projekcie należy wskazać tylko wskaźniki adekwatne do projektu. Wnioskodawca może również wskazać powyżej wskazane wskaźniki z wartością 0 z założeniem, że faktyczna wartość zostanie zmonitorowana na etapie realizacji projektu. Odpowiednie wyjaśnienie w tym zakresie Wnioskodawca powinien zamieścić w treści wniosku o dofinansowanie projektu.

PYTANIE:

Czy w ramach Projektu, którego Beneficjentem będzie organizacja pozarządowa w partnerstwie z gminami, możliwe jest objęcie wsparciem osób zamieszkujących w innych gminach aniżeli te, które tworzą partnerstwo w projekcie np. osób zamieszkujących obszar całego powiatu?

ODPOWIEDŹ:

Regulamin konkursu nie określa definicji grupy docelowej w odniesieniu do obszaru projektu. Obszar realizacji jest określany przez Wnioskodawcę we wniosku o dofinansowanie projektu, a realizacja projektu powinna przebiegać zgodnie z założeniami wniosku.

PYTANIE:

Który wskaźnik produktu należy wybrać w przypadku wyboru osób o niskich kwalifikacjach w wieku 25 lat i więcej jako grupy docelowej? Osoby te mieszczą się w dwóch grupach wskaźników wskazanych w dokumentacji konkursowej, tj. *Liczba osób w wieku 25 lat i więcej objętych wsparciem w programie* oraz *Liczba osób o niskich kwalifikacjach objętych wsparciem w programie*?

ODPOWIEDŹ:

Należy wybrać obydwa wskaźniki.

PYTANIE:

Czy jeżeli projekt skierowany jest wyłącznie do osób w wieku 50+, czy wówczas nieobowiązkowe jest wybieranie wskaźnika „*Liczba osób o niskich kwalifikacjach objętych wsparciem w programie*”?

ODPOWIEDŹ:

Nie ma takiego obowiązku, jednak ze względu na specyfikę grupy docelowej prawdopodobnie takie osoby wystąpią. Jeśli tak będzie, to Wnioskodawca będzie ten wskaźnik monitorować na etapie realizacji projektu. Istnieje również możliwość wskazania we wniosku o dofinansowanie projektu wskaźnika *Liczba osób o niskich kwalifikacjach* na poziomie docelowym 0 z informacją, że Wnioskodawca nie jest w stanie oszacować tego wskaźnika na poziomie wniosku, ale będzie go monitorować na etapie realizacji projektu.